



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



福建考古专家发现唐代墓葬(11月1日)

作者: 发布时间: 2006-11-01 文章出处: 海峡都市报



福建博物院考古研究所的专家在对福厦铁路工程沿线开展考古工作时，意外在苍霞村的工地上发现一座古代墓葬。考古人员从中清理出了一套保存较为完好的随葬品。经过考证，这是一个唐代初期墓葬，距今大约1400多年。有专家表示，这是福清地区目前发现的第二座唐代墓葬。

记者在现场看到，这个墓葬位于福厦铁路一处工地之上，整体处于平地之下，是一个“凸”字形墓葬，外观看起来显得十分宽大厚实，经过测量，墓葬长约4.2米，宽约1米，近2米高。墓葬四壁十分平整，所用的墓砖上可以清晰地看到钱纹、绳纹和团花纹等纹饰。墓室内有一块凸出的区域，是用于置放棺材的棺台。

福建博物院考古研究所研究员林聿亮告诉记者，这是一个券顶砖室墓，墓葬的砌工十分讲究，砖缝致密，十分规整，因此特别结实牢固，虽然券顶在以前被破坏，但是整个墓室主体依然完好地立于地下。

经过清理，考古人员在墓室内出土了四系罐、盘口壶、插器、灯盏、小罐等10多件青瓷随葬品，而且绝大部分保存完好。林聿亮表示，这些随葬品能形成一个系列，在福清地区十分少见，有相当的文物价值。据介绍，福清只在上世纪50年代在渔溪发现过唐代墓葬，这次是第二次发现唐墓。从这个墓葬规制和随葬品来看，墓主是个比较有身份的人，但因为年代久远，墓主的骨骼和衣物都已化成尘土，现场也找不到能进一步证明墓主身份的物品。专家表示这次的发现对研究当地历史、文化以及丧葬习俗等都有一定的价值。

■ 返回



版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名

